### 桂林考区 2023 年 国家统一法律职业资格考试 主观题考试顺利结束

本报讯(记者文新军 通讯员阳土连)10月15日,随着考试结 束铃声响起, 桂林考区 2023 年国家统一法律职业资格考试主观题 考试圆满结束。桂林考区设置考点2个,考场32个。考试报名1301 人,实到考生1242人,参考率95.5%。

为了确保考试安全顺利, 市司法局将法律职业资格考试作为全 面依法治市选拔储备高素质法治人才的基础性工作来部署和推进, 按照从严治考、规范管理、热情服务的工作原则和严密组织、严谨程 序、严格标准、严明纪律的工作要求,细化考务工作,严肃考风考纪, 完善应急预案,优化服务举措,全力抓好考试组织实施各项工作,实 现了"零差错"目标。考试期间,各相关职能部门全力做好考试各项服 务保障工作,并设立党员先锋岗,积极为怀孕、高龄、行动不便的 考生提供针对性服务,确保了桂林考区考试顺利进行。

15 日上午, 自治区司法厅党委委员、副厅长、一级巡视员范 小辉带队巡考督考, 深入细致了解考试组织实施情况, 对考试组织 实施工作给予了充分肯定。

#### 桂林 56 家企业亮相 第134届广交会

#### 参展展位共 119 个,各企业均同步参加线上展

本报讯(记者徐莹波) 10月15日,第134届中国进出口商 品交易会(简称"广交会")在广东省广州市开幕,将持续到11 月4日。记者从市商务局获悉,我市共有56家企业参加本届广交 会,参展展位达119个,各企业均同步参加广交会线上展。

据悉,本届广交会规模再创新高,展览总面积达 155 万平方 米,比上届增加5万平方米。展位总数近7.4万个,比上届增加 近 4600 个; 其中, 出口展 7.2 万个, 进口展 1550 个。

本届广交会分三期举办。第一期从10月15日至19日,参展 类别包括电子及家电、照明、车辆及配件、机械、五金工具、建 材、化工产品、新能源等, 桂林鸿程矿山设备制造有限责任公司、 桂林施瑞德科技发展有限公司、桂林广陆数字测控有限公司等 18 家桂林企业参展。第二期从10月23日至27日,参展类别包括日 用消费品、礼品、家居装饰品等, 桂林爱索家居用品股份有限公 司、桂林裕祥家居用品有限公司、广西桂林华海家居用品有限公司 等36家桂林企业参展。第三期从10月31日至11月4日,参展 类别包括纺织服装、鞋、办公箱包及休闲用品、医药及医疗保健、 食品等, 桂林日盛食品有限责任公司、桂林蓝海贸易有限责任公 司、桂林市利朔进出口贸易有限公司等14家桂林企业参加。其 中, 部分桂林企业参加两期展会。

市商务局相关人士介绍,广交会是中国历史最长、层次最高、 规模最大、商品种类最全、到会采购商最多且分布国别地区最广、 成交效果最好的综合性国际贸易盛会,被誉为"中国第一展"。通 过参展, 桂林企业有望新签一批订单, 实现出口增长, 并助力我市 高水平对外开放。在展会前夕, 商务部门积极动员组织我市企业报 名参展, 并鼓励引导企业展出更多新产品、绿色低碳产品、高附加 值产品。展会期间,该局将围绕自治区商务厅部署,组织企业参加 各类论坛、供采对接、宣传推广、资讯交流活动,做好企业成交指 导, 确保提升企业参展成效。

## 具区政协牵线搭桥 象山灵川开展

本报讯(通讯员包文聪)近日,象山区政协携手灵川县政协在 灵川县南圩小学共同举办"手拉手"教学交流活动。

据了解,象山区政协和灵川县政协将搭建起平台,通过定期组

织教师交流培训、教学研讨活动、教学信息交流和开展学生"手拉

手"活动等,充分开发、利用、共享教育资源。

作为"科教振兴 委员行动"的内容之一,此次活动旨在引导 和鼓励政协委员结合岗位实际, 创新开展校园交流活动; 深入基 层,深入学校,反映社情民意,切实增强责任感、紧迫感,当好科 教振兴的宣传者、践行者和推动者。

#### 关于催迁靖江端懿王陵遗址 本体范围内散葬民坟的通知

根据《中华人民共和国文物保护法》《殡葬管理条例》《广西 壮族自治区殡葬管理条例》等法律法规和《桂林市人民政府办公 室关于印发桂林市靖江王陵遗址保护范围内散葬民坟整治工作 方案(2021-2024年)的通知》(市政办电[2021]11号)精神, 为加强全国重点文物保护单位靖江王陵遗址保护,统筹推进端 懿王陵考古发掘、文物修缮及环境整治项目,进一步改善靖江王 陵大遗址的环境风貌,全面提升靖江王陵国家考古遗址公园的 参观体验,在前期相关通告的基础上,现将靖江端懿王陵遗址本 体范围内散葬民坟迁坟事项通知如下:

- 一、迁坟范围:靖江端懿王陵遗址本体内剩余的散葬 民坟。
  - 二、安置地点:天赐园北面地块。
  - 三、迁移安置相关政策与2022年相同。

四、迁坟期限:本通知刊发之日起至2023年11月30日 前,全部坟墓迁移完成。请位于端懿王陵遗址本体范围内的坟主 亲属,持本人身份证、银行卡等有效证件,到靖江王陵散葬民坟 整治迁坟办公室办理迁坟登记手续。

地址: 桂林市七星区靖江路1号庄简王陵;

联系电话: 0773 — 8994377。

五、逾期未迁移的民坟, 将视为无主坟依法依规处理。

特此通知

桂林市靖江王陵遗址保护范围内 散葬民坟整治工作领导小组办公室 2023年10月10日

# 前三季度桂林网络零售额同比增长14.92%

#### 全市直播电商实现网络零售额同比增长 168.32%

本报讯(记者徐莹波)记者日前从市 商务局获悉,根据第三方咨询公司监测数 据显示,今年1至9月,我市网络零售 额达 693393.0 万元, 同比增长 14.92%, 位列全区各市第三, 占全区总 量的 12.15%。其中,实物商品网络零售 额达到330252.5万元,同比增长 14.47%; 非实物商品网络零售额为 363140.5万元,同比增长67.18%。

当前,电子商务在国民经济中的比重 越来越高,已成为带动社会消费品零售总 额增长的主引擎, 也是促消费、实现国内 国际双循环战略的压舱石, 并在打造新 品、创造新品牌、激发消费活力方面展现 出更多的价值。

今年以来, 市商务局充分发挥国家电 子商务示范基地——桂林电商谷、10个 国家电子商务进农村综合示范县的引领带 动作用,组织电商企业参加"网上年货 节" "壮族三月三·E网喜乐购" "电商 好物大联展""提升全民数字素养·电商 惠企惠民乡村英才计划""'618'购 物节"等系列活动,有力拉动网络零售额 增长,促进全市电商经济繁荣发展。

数据显示, 从我市网络零售的电商平 台分布看, 1至9月, 淘宝、美团外卖 和天猫排名前三, 网络零售额占比分别为 13.03%、12.86%和11.38%,合计为 37.27%。从我市各县(市、区)占比情 况来看, 网络零售额排名前三的分别为七 星区、象山区、秀峰区, 占比分别为 24.28% 、13.21% 、10.51% 。

在实物行业网络零售额中,1至9 月,日用品类排名第一,网络零售额为 81060.2万元;粮油、食品类排名第 二,网络零售额为57010.1万元;化妆 品类排名第三,网络零售额为46390.4 万元。在实物二级行业中, 钟表眼镜及配 件、日用百货、照相器材及用品位居前 三,网络零售额分别为25885.5万元、

25276.1万元、22991.0万元。

在非实物行业网络零售额中, 1至9 月,餐饮服务、旅游服务、居民生活服务 位列前三名,零售额占比分别为 45.71% 、28.75% 、3.49%。

近年来,随着乡村振兴战略实施,我 市积极推动农村电商发展, 加快推动农业 农村经济高质量发展。1至9月,全市 农村网络零售额为221905.3万元,占全 市网络零售额比重为32.00%,同比增 长 29.28%; 其中,农村农产品实现网络 零售额 19663.3 万元。分 11 个县(市) 看,阳朔县农村网络零售额占比最大,为 28.33%; 荔浦市占比 17.08%, 位列第 二; 灵川县占比 16.14%, 位列第三。分 行业看,旅游服务排名第一,网络零售额 为64523.5万元,零售额占比达 29.08%;餐饮服务排名第二,网络零售 额为 33216.7 万元,占比 14.97%;日 用品类排名第三, 网络零售额为

21940.3万元,占比9.89%。

我市还大力发展直播电商, 1至9 月,全市直播电商实现网络零售额 59270.1万元,同比增长168.32%,零 售量1027.0万件。其中,点淘、抖音、 快手分别实现 29630.9 万元、39139.1 万元、1188.6万元。

另据了解,新零售是以互联网为依 托,通过运用大数据、人工智能等先进技 术手段,对商品的生产、流通与销售过程 进行升级改造,并对线上服务、线下体验 以及现代物流进行深度融合的零售新模 式。今年以来,我市大力发展新零售,各 县(市、区)均开设了新零售店铺,全市 现有新零售店铺共576个。1至9月, 全市新零售网络零售额达 24341.8 万 元,实现网络零售量853.9万件;其 中,叠彩区新零售发展位居首位,网络零 售额占比为 37.24%。

### 全州小伙李凌志当选学青会志愿者形象大使

□本报记者陈静 通讯员邓琳

日前, 自治区体育局发布第一届全国 学生(青年)运动会志愿者形象大使名 单,就读于桂林旅游学院的全州小伙李凌 志成功当选第一届全国学生(青年)运动 会志愿者形象大使。

"特别荣幸也特别激动。"得知自己 这次与武大靖等奥运冠军和优秀青年代表 同为学青会志愿者形象大使, 电话那头的 李凌志掩饰不住心里的激动。目前, 他已 经配合组委会完成了宣传海报的制作和宣 传视频的拍摄,本月底他还会作为火炬手 参加学青会的火炬传递。

"此次学青会在桂林也有赛事,到时 我将根据赛事组委会的需要以志愿者的身 份积极参与到赛事的志愿活动中。"李凌 志表示, 作为学青会形象大使, 他将以高 昂的斗志、良好的面貌全面展现新时代大 学生的青春形象,以实际行动为学青会服 务,用真诚打动各地来宾,用热情感动四

面对手持利刃偷窃电缆线的歹徒, 曾 在大学入伍两年的李凌志挺身而出, 成功 制止盗窃行为的同时, 自己脸上也留下了 一道差不多有14厘米长的伤口;路见交 通事故, 他第一时间上前施救, 挽救了一



▲第一届全国学生(青年)运动会志愿者形象大使李凌志个人海报。

(学青会官方网站发布)

条生命, 在获得荣誉后他又拿出5000元 奖学金,为 32 名高龄老人送去慰问物 品。李凌志的见义勇为行为让他被选为学 青会志愿者形象大使。

2021年8月,本报对李凌志的见义 勇为进行了报道。当年8月17日凌晨, 李凌志发现一男子正在盗窃路边的电缆。

出于保护国家财产的初衷, 他迅速下楼制 止。一番劝说无果后,为防止对方逃脱, 待男子下楼梯后, 他上前抓住其衣服不 放,并立即拿出手机拨打110报警。然 而盗贼极力反抗, 突然掏出随身携带的锐 器朝李凌志脸部划去, 并迅速逃离现场。 后经群众报案,受伤的李凌志被送进医

院, 其脸部、脖子处被严重划伤, 最长伤 口差不多有14厘米,深0.3到0.5厘 米,受伤处缝了30余针。为维护公共的 利益,李凌志义无反顾地上前制止小偷, 而他原本阳光帅气的脸上却留下了一道难

这并不是李凌志第一次见义勇为。同 年 4 月,在自治区文化和旅游厅实习的 李凌志, 在下班途中看到有人晕倒在路 边,凭借着在部队学会的急救技能,立即 将晕倒的男子扶到路旁,一边呼唤让他保 持清醒,一边喂矿泉水恢复他的身体机 能,同时还拨打了120急救电话和110 报警电话。在等待救援的过程中,李凌志 还用当事人的手机帮他联系家属,及时告 知所发生的情况。急救车、派出所民警和 当事人家属相继赶到,并及时将男子送往 医院进行救治。处理好一切的李凌志默默 离开,也没跟任何人说起。直到半个月 后, 当事人的家属拿着感谢信送到李凌志 的实习单位,大家才知道这个热心的小伙

由于他的表现,他荣登中国好人榜, 并先后获得"中国大学生自强之星标 兵"、第十六届"大学生年度人物"入围 奖、"广西青年五四奖章"、"广西见义 勇为模范"等荣誉。一直以来,他积极活 跃在公益活动的一线。

#### 小事不出网格 大事不出社区

### 市城管"1+2+N"工作模式 让执法有力度更有温度

本报讯 (记者唐健扬 通讯员岳利民 王 珍) "城市管理'1+2+N'工作模式就是 好,既得民心又顺民意。"近日,市民蒋先生代 表小区居民将一面绣有"秉公执法、为民解忧" 的锦旗送到桂林市城管支队表达感谢。

近日,该支队四大队接到投诉,居民何某因 对小区自治小组在其住宅附近安置充电桩一事不 满,多年拒交物业费,被小区纳入黑名单,车辆不 能正常出入,门禁卡也无法使用,何某欲采取过激 行为,对小区安定和社会稳定带来隐患。针对该情 况,市城管支队四大队大队长岳利民主动联系小 区自治小组成员和何某, 先后三次到小区与自治 小组成员沟通,两次找何某做思想工作,在执法 人员的辛勤付出和真诚感召下, 自治小组和何某 经协商, 达成一致, 圆满解决了该小区多年没有 解决的问题,消除了影响社会稳定的隐患。

城市管理"1+2+N"工作模式是以党建引领 建立"1"支下沉社区的城管队伍,建设"2"个平 台(信息化平台、网格化平台),带动"N"(社会各 阶层组织人员,如学校师生、居民群众、单位干部 职工等)参与城市管理,构建人人参与城市管理的 大城管格局,使城管队员在网格中运行,城市管理 问题在网格中解决,从而提升城市管理服务水平, 提高城管执法工作效率。

#### 秀峰城管:巡查途中见车祸 倾力救助暖人心

本报讯(记者唐健扬 通讯员蒋菲迪)"快快,前面有人出车 祸……"日前,正在桃花江路巡查的秀峰城管丽办网格中队中队长 韦中鑫、队员林峻平突见一场交通事故,一辆电动小汽车撞到路边 的树干上,路中间三辆电动车翻倒在地,电动车驾驶员侧躺在路中

面对突发情况,两名执法队员没有丝毫犹豫,立即将巡查车辆 停靠路边,默契分工协作维护现场。韦中鑫第一时间拨打 120 和 122 救援电话,并在等待救护车和交警到来的过程中,在征询伤者同意 的情况下,将伤者搀扶至路边,避免过往车辆对伤者造成二次伤 害。林峻平则主动疏导交通,引导过往车辆绕行,疏导围观群众, 维持车祸现场秩序。同时, 执法队员耐心陪护等待, 告知伤者已拨 打 120 救护电话并不断安抚其情绪。待 120 救护车赶到后,看见医 护人员将伤者转移至救护车,执法队员才松了一口气,安心离开现 场继续开展巡查工作。

#### 桂林黄昌典文化用品有限公司:

### 做出既好写又好看的"年轻毛笔"

#### 走进文化企业

□见习记者 黄敏

不少桂林人都知道"黄昌典, 买笔不 用选"这句话。这里提到的"黄昌典", 就是光绪戊戌年间开设的黄昌典毛笔店。

近日, 记者来到位于正阳步行街的 "黄昌典毛笔"门店(桂林黄昌典文化用 品有限公司)。一进门,一股浓厚的文化 气息便扑面而来。一幅"百年黄昌典,买 笔不用选"的书法作品正对店铺大门悬挂 在大厅上方, 左右两侧是古色古香的木制 置物架,上面摆放着各类制作精美的毛笔 以及象鼻山样式的笔挂、鸡血玉文房四 宝、团扇等。

据了解, 黄昌典毛笔制作技艺源于 1855年,品牌创始人是来自湖南的制笔

匠人陈春廷、黄松山。起初,"黄昌典" 没有门店,后来得到了两广总督岑春煊的 钟爱与推广,不仅销量大涨,在周边省份 也拥有了较高的知名度。积累了一些资金 后,"黄昌典"有了门店。

"第一家门店设在桂林靖江王城的正 阳门附近, 那里是当时到桂林贡院赶考学 子的必经之地。可以说, '黄昌典'见证 了清朝后期桂林辉煌的科考历史。"桂林 黄昌典文化用品有限公司负责人李启岗告 诉记者, 近代全国各地大量文化名流齐聚 桂林,用黄昌典毛笔留下了大量传世佳 作。"当时桂林文化氛围浓厚,黄昌典毛 笔是李宗仁等政要馈赠各界名流的礼物。 黄昌典毛笔也因此被誉为'一座城市的文 化记忆'。"

20世纪80年代初,"黄昌典"发 展达到高峰,综合产品年产值突破500 万元。进入新世纪,由于市场的变化,铅 笔、钢笔、圆珠笔、水性笔等广泛应用,

毛笔的销量急速萎缩,"黄昌典"受到极 大的影响。近年来,随着国家对文化事业 的重视, 传统文化逐渐回归, 黄昌典毛笔 又迎来了新的发展机遇。

记者了解到,虽然"黄昌典"在发展 过程中经历各种变迁,但一直是企业的核 心品牌,并一直持续传承。2010年,黄昌 典毛笔制作技艺被评为"广西非物质文化 遗产",2016年被评为"广西老字号"。

2021年,新一代"黄昌典人"接力 传承, 在产品的品类、选料、包装、设计 等方面都进行了创新升级, 在传承传统技 艺的同时, 让产品更贴近年轻人。"对于 部分年轻人来说, 毛笔的呈现形式有些陈 旧,如果不能引起年轻一代的兴趣,未来 这个非遗项目的传承或许会断代。我们希 望把'黄昌典'做成一支既好写又好看的

'年轻毛笔'。"李启岗介绍说,经过两 年多的产品研发和技术升级,他们改进了 毛笔笔头材料配比,增加了笔杆材质类 型,以满足不同消费者的审美和需求。

目前黄昌典已经打造了系列产品,如 培训专用笔、日常练习用笔、鸡狼毫小楷 小行书抄经瘦金体笔、国潮风毛笔礼盒、 毛笔 DIY 套盒、文房文创产品等,销往 全国各地。此外, 桂林黄昌典文化用品有 限公司还推出了个性定制服务, 如婴幼儿 胎毛笔、结婚纪念笔、机构定制用笔等, 赋予毛笔新的价值。

2022年, "黄昌典"荣获世界三大 设计奖之一的德国红点奖。同年9月, 黄昌典毛笔入选"国礼"品牌"中国好 礼"推荐产品目录。2023年,相关产品 获得 iF 产品设计奖。

李启岗表示,新一代"黄昌典人"将 秉承百年企业精神和传承工匠精神,守正 创新、锐意进取,致力于旅游文创产品设 计开发, 努力擦亮百年品牌的金字招牌, 为桂林建设世界级旅游城市贡献文旅 力量。